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Ata da 9ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira dos Santos Silva, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva Lima e Maíza 
Nunes, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com 
a presença dos vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, 
Antônio da Bamerindus, Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes e Nego da Loja. O Sr. Presidente 
iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária 
fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 78:1. Ato continuo, o 1º Secretário 
procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e votação, a mesma 
foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE:  MEMORANDO 
11/2021/SECRETARIA/CMEC – Informa ausência do Ver. Dr. Moraes na Sessão de hoje, visto 
que, irá acompanhar sua esposa em uma consulta médica em Marabá; INDICAÇÃO 17/2021 DE 
AUTORIA DO VER. JÚNIOR DO GRAVATÁ – Solicita a recuperação das estradas vicinais 
da PA Sapucaia, PA Sarandi, PA Bagdá e PA Iraque, Zona Rural deste Município; INDICAÇÃO 
18/2021 DE AUTORIA DO VER. CRISTILEY FERNANDES – Sugere ao Governo 
Municipal, a aquisição e equipamentos de fisioterapia necessária para o funcionamento do recém-
inaugurado Centro de Tratamento de Fisioterapia do Município; MOÇÃO DE APOIO 02/2021 
DE AUTORIA DO VER. DR. JACKSON VIEIRA – Apoio ao Projeto de Lei nº 2.564/2020, 
que visa à instituição do piso salarial nacional do Enfermeiro, Técnico de Enfermagem e Auxiliar 
de Enfermagem; PROJETO DE LEI DA CÂMARA 06/2021 DE AUTORIA DO VER. 
JOSEMIR LIMA – Reconhece a prática da atividade física ao ar livre e em academias, como 
essencial para a manutenção da saúde dos moradores do Município, e da outras providências. 
GRANDE EXPEDIENTE: Foi concedida a oportunidade a Verª. Maíza Nunes. Prestou sua 
solidariedade e homenagem a família e amigos da grande tragédia que ceifou a vida do casal 
Antônio e Edivânia. Amigos, irmãos, empresários e cidadãos que prestaram grandes contribuições 
para o desenvolvimento do Município e da região do Distrito Gravatá. Após, o Ver. Vaniele 
Barbosa, falou que esteve em Bom Jesus do Tocantins – PA e junto com o Prefeito local, conheceu 
o matadouro municipal onde todo dono de açougue tem por obrigação de abater o gado naquele 
local com toda tecnologia e cuidado disponível. Esteve ainda em São Geraldo do Araguaia – PA, 
e lá o matadouro é privado, porém obrigatório. Conversando com os dois Prefeitos, foi informado 
que no início houve uma dificuldade do Município se adequar, porém, hoje todo gado é abatido 
no matadouro e passam pela inspeção. Nós temos no nosso Município, Veterinário, Vigilância 
Sanitária e o que falta é uma iniciativa e adequação dos órgãos competentes, pois o tempo passa e 
Eldorado não avança em melhorias e tecnologias. Assim, fez um Convite Verbal e pediu que 
formalize a Mesa para a Gestão indicar duas pessoas e também a Comissão de Agricultura e Meio 
Ambiente (CAMA), formada pelos Vereadores Nego da Loja, Haroldinho da 17 e Leno da 
Peruana, para irem até Bom Jesus juntamente com o Prefeito daquele lugar, para conhecerem o 
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Matadouro Municipal e ver como funciona e o que deve ser feito para ser de responsabilidade do 
Município. Disse ainda, que conversou com alguns proprietários de açougue durante essa semana 
e eles acharam de uma grande valia e urgência de que isso seja feito, desde que, todos sejam 
obrigados a abater no matadouro. O Ver. Josemir pediu uma parte na fala, para reforçar que essa 
contrapartida era algo da preocupação dele também que inclusive, já estava fazendo uma pesquisa 
sobre isso, pois se trata de um problema de saúde pública. O Ver. Vaniele disse ainda, que se o 
Município não tem condições de arcar com um Matadouro Público, que faça a concessão a 
iniciativa Pública Privada, pois não há mais condições de continuar como estar, além de ser uma 
preocupação com a saúde pública, também vai gerar empregos. Em seguida, fez uso da tribuna o 
Ver. Nego da Loja, prestou seu apoio ao posicionamento do Ver. Vaniele quanto a implantação 
do matadouro. Reforçou ainda, que precisamos redobrar os cuidados e prevenção da Covid-19, 
pois os casos estão aumentando consideravelmente.  Após, fez uso da palavra o Ver. Zé Almeida. 
Falou que se sente honrado por fazer parte da base do Governo por ver na pessoa da Sra. Prefeita, 
o desejo assíduo de buscar melhorias e condições para desenvolver o Município e fazer a vontade 
do povo. Mostrou mais uma vez, sua indignação aos que só usam as redes sociais para criticar. 
Parabenizou a conquista da Prefeita em assinar o termo de adesão ao Programa Creche por todo o 
Pará, que atenderá 200 crianças, bem como a desapropriação fundiária de terras no Km 02 através 
do ITERPA (Instituto de Terras do Pará) concedendo enfim, os títulos definitivos. Na sequência, 
o Ver. Cristiley Fernandes também pediu que todos tenham mais responsabilidade quanto a 
prevenção do Covid-19. Reforçou a fala do Ver. Zé Almeida e parabenizou a Prefeita Iara Braga, 
por essas conquistas ao Município. Em especial a regularização fundiária através do ITERPA, 
onde há mais de 20 anos, lutamos pelo título definitivo de nossas casas e propriedades. Parabenizou 
ainda, pela Creche do Programa Creche por Todo Pará, iniciativa do nosso Governador. Frisou 
ainda, que todas as duas iniciativas, também foi reforçada por ele em sua visita à Belém junto ao 
gabinete de deputados e apoiadores do seu partido. Apoiou também, a iniciativa do Ver. Vaniele, 
quanto a regularização dos matadouros no Município. O Ver. Júnior do Gravatá, também prestou 
sua Nota de Pesar ao Sr. Antônio (Pinxinxa) e sua esposa Edivânia, que contribuíram de uma forma 
muito importante ao desenvolvimento do Município e que fará muita falta, não só como cidadão, 
mas também como grandes amigos que eram. Assim, pediu que todos se colocassem de pé e 
fizessem um minuto de silêncio em homenagem a eles. Parabenizou aos Vereadores Nego da Loja 
e Maíza do Adãozao, pela passagem de seus aniversários na última semana. Agradeceu à Secretaria 
de Esportes, por todo apoio e trabalho prestado nesta área. E encerrou pedindo que todos tenham 
mais atenção e cuidado no transito. Em seguida, o Ver. Antônio da Bamerindus disse que foi 
contemplado na fala dos nobres colegas que o antecederam, e parabenizou todo esforço e conquista 
da Sra. Prefeita. Agradeceu ao Secretário de Saúde - Sr. Ernandes Aires, pelo  Trabalho Social de 
Atenção Básica, junto com a Assembleia de Deus Ciadseta e a Câmara Municipal, realizado na 
região da Bamerindus no dia de ontem (23). Parabenizou a Secretaria de Obras pelos trabalhos já 
prestados e por já estar sendo atendido sua Indicação para sinalizar os quebra-molas, como também 
outras demandas que já foram acatadas. Finalizou, reforçando o pedido de que todos tenham mais 
cuidado quanto a prevenção da Covid-19. Dando continuidade, o Ver. Haroldinho da 17 falou 
que esteve acompanhando o processo da regularização fundiária, desde abril e na última Sessão 
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Ordinária em que a Prefeita esteve presente, ela falou sobre a prevista assinatura do termo de 
Cooperação Técnica com o INTERPA, fato que pôde ser visto durante essa semana, mostrando-
nos mais uma vez, o compromisso da mesma com o desenvolvimento do nosso Município, fora do 
período eleitoral. Falou ainda, sobre o fortalecimento da Cooperativa de expansão da agricultura 
familiar, onde planejam ter um plantio de mais de 50 hectares, ainda esse ano. O Ver. Leno da 
Peruana, pediu ao Procurador do Município junto com a Defensoria Pública, que notifique a 
empresa Equatorial, pois tem muitas pessoas que estão sendo lesadas por esta Empresa, levando 
multas exorbitantes e cortes sem justificativas. Parabenizou o Ver. Vaniele pela iniciativa da 
regularização do matadouro e pediu também que seja regularizado os impostos sobre o Leite, pois, 
temos laticínios no Município e o leite sai daqui sem pagar impostos local. Na sequência o Ver. 
Dr. Jackson, também prestou sua solidariedade aos familiares e amigos, ante a tragédia do casal 
do Distrito Gravatá e pediu que todos tenham mais compromisso no trânsito, tanto com sua vida 
quanto do próximo. Falou que a Educação é o pilar de toda sociedade e neste sentido, sente-se 
feliz, por no último dia 21, a Sra. Prefeita ter assinado o Termo de Cooperação Técnica com a 
SECTET (Secretaria de Estado Profissional) e a UNIFESSPA (Universidade Federal do Sul e 
Sudeste do Pará), para efetivação do curso de Engenharia Civil no nosso Município e pediu aos 
nossos jovens que se esforcem para passar no vestibular, para que as 50 vagas ofertadas sejam de 
pessoas locais. Falou que semana passada apresentou o PL 05/2021, que foi um compromisso que 
fez em campanha e que precisa ser cumprido e discorreu sobre a importância do mesmo. Por fim, 
mencionou sobre o PL que vai apresentar na próxima Sessão que diz respeito as oportunidades no 
Mercado de Trabalho para nossos jovens e cidadãos eldoradenses. Após, o Ver. Josemir Lima 
prestou sua solidariedade a Verª Paulinha, por estar internada acometida de Covid-19 e 
parabenizou todos seus pares que fizeram aniversário esse mês. Assim como seus colegas, também 
parabenizou a Prefeita sobre suas conquistas na última semana e também a ideia do Ver. Vaniele 
em relação ao matadouro. Falou que na próxima Sessão, fará uma solicitação para que a BRK 
Ambiental em conjunto com a Comissão de Terras, Obras e Serviços Públicos e o Executivo, 
encontrem um meio de abastecer as mais de 150 famílias da Curva do S, que sofrem com a falta 
de água, principalmente no verão. Também apresentará uma Indicação sobre as mulheres em 
situação de vulnerabilidade no período menstrual. Para que junto com o Executivo e a Secretaria 
de Saúde e Secretaria de Assistência Social, identifique através de cadastro as mulheres de baixa 
renda ou em situação de vulnerabilidade, tenha acesso a kits grátis de absorventes, evitando assim, 
doenças e infecções causadas pela falta de higiene e cuidados nesse período, gerando até mesmo 
economia aos cofres públicos, ao evitar essas doenças que posteriormente precisarão de 
atendimento médico. Além de quê, o número de evasão escolar é muito grande, quando meninas 
que estão no ciclo menstrual, não vão as aulas, por não terem absorvente. Quanto ao PL 06/2021 
de sua autoria, mencionado no Pequeno Expediente, esclareceu que não está afirmando que a 
prática de exercícios evita contrair o vírus, mas, estudos científicos comprovam que fortalece o 
organismo em 44%, tendo mais resistência em passar pelos sintomas da Covid-19, por isso, a 
essencialidade dos ambientes de atividades físicas dentro de todas as normas de segurança e 
prevenção. Ainda nesse sentido, informou que apresentou dois projetos a Secretária de Assistência 
Social, Sra. Eliane Inácio. Um que oferece gratuitamente aulas de zumba às mulheres que não tem 
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condições de pagar por outra atividade física e o outro que se refere a oferta de Karatê para 
crianças, tanto na Zona Urbana quanto Rural, e será de grande importância para as crianças, 
principalmente neste período que elas andam muito ansiosas e ociosas, por não estar havendo aulas 
presenciais há mais de um ano. Finalizou ressaltando a importância do esporte para crianças e 
jovens, que os tira da criminalidade, drogas e outros fatores prejudiciais na formação de bons 
cidadãos, além do esporte ser vida e lazer. ORDEM DO DIA: Lido na íntegra as INDICAÇÕES 
17/2021 e 18/2021 e MOÇÃO DE APOIO 02/2021. Todas tiveram defesa pelo autor da Matéria 
e posteriormente foi posto em discussão e votação e foi aprovado por todos. O Sr. Presidente, 
informou que todas matérias aprovadas serão encaminhadas para os órgãos competentes, para 
serem apreciadas e posteriormente atendidas. Quanto a PL 06/2021, será encaminhada para as 
Comissões Competentes, para exarar parecer e posteriormente ser apreciada por esta plenária. Em 
seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para 
constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa 
Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 24 de maio 
de 2021.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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